国际新闻



统筹 胡田野 编辑 詹莉莉 校对 大利 版式 李仙珠



莫斯科数万人抗议选举舞弊

这是苏联解体后最大示威,抗议潮蔓延至16城集会经俄政府批准"定点进行",美媒称俄当局态度软化

示威 ■ 示威者达4万人 抗议潮蔓延至俄16城

这场由俄罗斯反对派组织的示威活动事先经 莫斯科市政府批准,允许最大规模为3万人,地点位 于克里姆林宫附近的博洛特纳亚广场,从当地时间 10日14时(北京时间19时)持续至18时(北京时间 23时)

俄新社援引莫斯科内务总局提供的数据报道,大约2万人聚集在博洛特纳亚广场,另外5000人聚集在广场附近。俄罗斯联邦内务行动指挥部证实,示威人数为2.5万。但示威活动组织者之一、俄罗斯人民自由党领导人之一雷日科夫说,参与示威者达4万人。美联社消息称,这是后苏联时期俄罗斯最大规模的公众抗议活动。

美国雅虎新闻网称,除莫斯科外,至少有15个俄罗斯城市已爆发示威,范围跨越8个时区。在莫斯科以东7个时区以外的符拉迪沃斯托克,数百人在俄太平洋舰队驻守的码头边发动了一场游行;约有1000人参加西西伯利亚城市巴尔瑙尔的示威活动。

■■■ 千人聚集大桥上 警方担心桥塌人伤

俄媒10日晚消息,俄反对派在莫斯科博洛特纳亚广场举行规模可能达到3万人的示威活动,而在通往该广场的"卢日科夫"大桥上,有近1000人聚集在那里。警方担忧大桥能否承受如此大的负荷,并警告说可能发生桥塌人伤的悲剧。警方随即驱散桥梁上的人群。

据报道,警方已采取行动,关闭了"卢日科夫"大桥的另一个入口,而这引起了准备从

那里前往博洛特纳亚广场的集会者的愤怒。 一些人试图冲破警戒线,但未能成功。

不少示威者披白色绶带或佩戴白花作为标志,其他一些人打出各自代表党派的旗帜。一些示威者要求中央选举委员会主席弗拉基米尔·丘罗夫辞职,还有一些人要求重新举行选举。当天莫斯科出动大约5万名警察和2000名特种部队士兵。

外媒分析 ■ 梅普执政史上罕见让步

据英国广播公司报道,莫斯科当天这场合法集会是俄当局与反对派协商后的结果。当局最终同意反对派在"指定城市、指定地点、一定时间段内"进行集会。

美媒指出,俄当局的态度似乎有所软化, 批准如此大规模的集会在梅普执政历史上是 相当"罕见的让步"。

美国《华尔街日报》报道称,游行表明了克 里姆林宫小心控制的政治体系出现了裂痕。 日本《日本时报》则表示,莫斯科爆发的抗议活动表明俄罗斯的公民社会正在慢慢觉醒。

而此次俄罗斯的抗议活动,有外媒消息称,这是美国在幕后指使。路透社说,俄罗斯有争议的议会选举导致华盛顿与莫斯科的关系紧张。分析人士认为,一旦普京明年重返克里姆林宫,将会增加奥巴马2009年开展的"重启"美俄关系行动的难度。

综合新华社电

英国否决欧盟新约惹恼德法

萨科齐不与卡梅伦握著



两人相遇,卡梅伦(右)作勢欲握手

萨科奇(左)无视卡梅伦

原本有意与英国一同抵制新条约的匈牙利架不住诱惑"反水",使英国陷入遭欧盟其他成员国"孤立"的状态。唯一明确表示拒接加入新条约的就是英国。英国首相卡梅伦"大唱反调",令法、德两国修改《里斯本条约》强化财政纪律的企图落空。法国总统萨科齐对卡梅伦的态度表示

严重不满。为了表达自己的愤怒,萨科齐被指拒 绝与卡梅伦握手。

据英国《每日电讯报》12月9日报道,视频画面显示,在9日欧盟领导人召开的第二次会议期间,卡梅伦伸出手想与向他走来的萨科齐握手,却谁知萨科齐冷面、毫无反应地走过,完全不给

卡梅伦面子。卡梅伦随后还惊讶地愣了那么一下。为了掩饰自己的尴尬,卡梅伦假装拍了下萨 科齐的胳膊,算作打招呼。

萨科齐此举被指是怠慢了卡梅伦,但也有人强调,二人刚不久前才握过手。

综合新华社电

印度追责失火医院

6人受到刑事指控

印度西孟加拉邦首府加尔各答一所 医院9日发生火灾,截至10日,造成死亡 人数已经上升至91人。

印度当局对这起惨剧展开调查,指责发生火灾的 AMRI 医院没有按照先前警示改善安全措施。AMRI 医院6名高级管理人员9日向警方自首。10日,6人受到有罪杀人和违反安全规范罪名指控。加尔各答一家法院当天下令,在警方调查期间,先监禁上述6人10天。按照印度法律,被告如果被控罪名成立,将分别面临最多7年的监禁判决。 据新华社电

菲律宾一货机撞进小学

14死20伤

菲律宾一架小型货机10日在首都马尼拉城郊帕拉尼亚克市撞到一座小学楼房后坠毁。坠毁并引发火灾,截至当天晚间10时20分,造成机上和地面至少14人死亡20人受伤。这架飞机起飞后不久坠毁,原因尚不清楚。

帕拉尼亚克市市长弗洛伦西奥·贝尔纳贝证实,已找到14具遗体,飞机内3人全部遇难,其余遇难者大多数是在学校操场上玩耍的孩子。

飞机坠毁时燃料箱里装满燃油,引发 火灾殃及附近贫民窟。大火至少烧毁50 座棚户屋。 据新华社电

涉嫌新罪名

季莫申科遭"二次逮捕"



乌克兰前总理尤利娅·季莫申科的律师9日说,现阶段受拘押的季莫申科因涉嫌新罪名,遭"二次逮捕"。律师谢尔吉·弗拉先科在季莫申科的网站上宣布这一消息。

弗拉先科声明,季莫申科在首都基辅 一座拘留中心因背部伤病卧床。法院8 日在季莫申科床边举行听证会,随后签发 对她的逮捕令。

按照弗拉先科的说法,检方这次指控季 莫申科在1996年至2000年主管乌克兰联合 能源公司期间涉嫌逃税和窃取政府资金。

弗拉先科在声明中说,季莫申科"遭 无限期捕",逮捕她是"对现有法律又一次 公然日粗暴的诗背"。

季莫申科今年10月因涉嫌滥用职权获判7年监禁。这次遭"二次逮捕"意味着,即使法院推翻先前裁决、为季莫申科洗脱滥用职权罪名,这名乌克兰前总理仍将不得不继续受到关押。 据新华社电

英警方确认窃听受害者 约800人

英国伦敦警方10日说,遭《世界新闻报》窃听的受害者总数大约800人。

警方调查人员与2037名潜在受害者沟通后确认,共计803人遭到窃听。英国警方先前认定。《世界新闻报》窃听事件潜在受害人达5795人,包括恐怖袭击受害者、驻阿富汗英军阵亡士兵家属等普通人。

伦敦警察局10日说,尽管仍有不少 人需要沟通,但那些人遭窃听可能性不 大。"我们确信已联系所有遭窃听或可能 遭窃听的人。" 据新华社电